

# 王洁： 女承父业 闯出一片新天地

□本报记者 杨沛洁 文/图



王洁在生产车间巡视

## 归根者简介

王洁,41岁,叶县工商联副主席,河南宝洁飞实业有限公司总经理。

## 归根者感悟

回乡接过父亲的“创业棒”,依托市委组织部的人才“归根”工程,我要带动更多的乡亲在家门口就业,为乡村振兴贡献力量。

“原来我在外地做药品销售生意,父亲的一个电话改变了我创业的轨迹,让我步入家具产业领域。”1月3日,在河南宝洁飞实业有限公司生产车间,该公司总经理王洁说。

## 回乡创业,转战家具市场

王洁的父亲在叶县九龙街道邱寨开办了一家家具厂,带动十几人就业。由于市场竞争激烈,加之年纪大了,他便萌生了隐退的想法。然而,看到跟着自己干了多年的乡亲们,他又有些不忍。他给在外地做药品销售生意的女儿王洁打了电话。“父亲要求我立即回来‘接棒’他的产业。”王洁回忆道。

王洁回到家,立即投身家族产业,并从三姐弟名字中各取一个字,成立了河南宝洁飞实业有限公司。

“从我接手那一刻起,我决心彻底改变产品形象。”王洁说。当时王洁父亲的家具产品面向的是叶县城乡及周边县,几个师傅带着打下手的伙计干活,年年都是那几种样式,尽管价格低廉,但销售日益吃力,货款也不好追回。

针对这一现状,王洁成立了设计部,引进了流水生产线,2015年开始参加展销会,自办了订货会。“第一次就签订了近500万元的订单。”王洁回忆道。宝洁飞的新式产品一炮打响,步入良性经营轨道。

## 提档升级,企业蒸蒸日上

1月3日,王洁在接受采访时还接到了一个几百万元的订单。“我们也成功走出一条通过扩大领域带动产品销售的路子。”她说。

随着销售规模的扩大和产品种类的增多,邱寨原有的10亩(1亩≈

666.67平方米)厂房,已经无法满足企业的发展需求。2019年,该公司先后投资4000多万元,将厂址迁到了叶县先进制造业开发区,面积扩大了27倍,建起了近万平方米的现代化生产车间和新的现代化生产线,制作沙发、床、床垫、办公家具等,款式多样。

每周二晚上,王洁和公司经营人员通过线上直播间向经营者介绍营销方案,开展营销培训,该公司还开设快手账号网上展示产品。目前,该公司的产品不仅在叶县城乡拥有相当大的市场,还畅销全省及周边的6个省。

2021年,该公司上马了全屋定制生产线,组建了整装全屋定制设计团队,为消费者提供房屋装修等方面的服务,进一步带动家具产品销售。该生产线全年处于满负荷生产状态,年创营业额近1000万元。

创业过程中,王洁也享受到了当地的创业政策红利,前不久,叶县人社部门携手银行为其办理了300万元的贴息贷款。

目前,该公司已发展成为一家集设计、研发、生产和销售于一体的专业化家居生产企业,拥有众多技术专利和外观设计专利产品。随着企业的高质量发展,该公司吸纳130多人就业。

王洁说,近期该公司将再增加一条生产线,建设一栋综合楼,设置产品展厅,实施研发中心升级。“用3年时间,实现产值过亿元。”她信心满满地说。

王洁的创业成功也赢得了社会的充分肯定,她获得了平顶山脱贫攻坚奉献奖,还被评为“河南省出彩巧媳妇”。

# 王圣祯： 返乡创业 当好社区“领头雁”

□本报记者 巫鹏 文/图



王圣祯为前来咨询的社区居民提供服务

## 归根者简介

王圣祯,34岁,宝丰县城关镇东中社区党支部书记、河南易钦科技有限公司负责人。

## 归根者感悟

青春是奋斗的本钱,市委组织部实施的人才“归根”工程为我们提供了良好的创业平台。我要把握机遇,努力服务辖区居民,创造美好生活。

“市委组织部实施的人才‘归根’工程,为我今后的发展提供了平台,指明了方向。我要结合自身优势,大力发展电商产业,壮大社区集体经济,带动更多群众走上致富路。”1月3日,在宝丰县城关镇东中社区党群群众综合服务中心,社区党支部书记王圣祯正忙着为前来咨询的社区居民讲解家政服务的相关业务。

## 激情逐梦,深耕电商产业

怀着对家乡的热爱,王圣祯返乡创业,注册成立河南易钦科技有限公司,专注于互联网领域解决方案的研究与创新。

从几台电脑、一个话筒开始,王圣祯带着一群充满激情的逐梦人踏浪前行。从5人团队发展到今天的30多名员工,数十场面对面培训,手把手的操作,精湛的技术,高质量的后期跟踪服务,让一群曾经手拿锄头面朝黄土的农村人变身“网红达人”,赚取电商第一桶金,成为乡村振兴的中坚力量。

“2015年11月,我们在汝州市举办了一场线上赶集购物节,新生事物备受关注,但也有些缺陷,效果并不理想。”提起创业初期的困难,王圣祯也是一把辛酸泪。

王圣祯总结经验,调整公司研发方案,2017年1月在宝丰县举办的第一届电子商务扶贫年货节上,交易额70多万元,线上占31%,市场逐渐回暖。

经过调研,他把电子商务进农村技术培训列入公司发展计划,并迅速推进。培训覆盖宝丰县各个乡镇,带动入驻创业企业60余家,提供创业岗位500余个,

登记开设网店300余人,带动就业2000余人,营业额2000余万元,税收300余万元,呈现出“能人创企业、百姓创家业、创业带就业”的连片效应。

公司成功参与了“宝丰县首届电商扶贫年货节”“宝丰县首届电商直播年货节”等活动,有力助推了全县电子商务以及电商扶贫工作的发展。

## 服务社区,发挥带头作用

2021年1月,王圣祯当选城关镇东中社区党支部书记。他带领新一届社区“两委”干部开展疫情防控、安全生产、乡村振兴、文创创卫等工作,勇创佳绩。

王圣祯积极发挥致富带头人作用,大力推进社区集体经济建设。充分发挥易钦科技有限公司的技术优势,依托城关镇先进的网格化管理模式,谋划发展社区集体经济,打造东中社区“社区电商+家政服务平台”,带动失业人员再就业。2021年8月,依托已成立的社区股份经济合作社,由社区集体和“两委”干部、优秀党员等共同出资100万元作为原始投资股本,投资成立东忠供销合作有限公司作为社区控股实体企业,投资家政、电商、物业、养老等子公司发展社区集体经济。2021年10月,由东忠供销合作有限公司投资25万余元打造的城关镇邻里服务运营中心正式开业,同时成立了宝丰县邻里家政服务服务有限公司,家政业务稳步推进,每年实现集体经济增收40万元以上。

“从输出打工者到引回创业者再到带动就业者,人口流动格局的改变,作为社区基层干部,王圣祯起到了很好的带动作用。”宝丰县城关镇党委书记尚宏鑫说。

